

## Северному флотскому военному суду 90 лет!

27 марта 1934 года на основании приказа №028 командующего и военного комиссара Северной военной флотилии в г. Полярном был сформирован военный трибунал Северной военной флотилии. Он действовал в составе председателя военного юриста 1 ранга Данченко Даниила Федоровича, члена коллегии военного юриста 3 ранга Сидорова М.А., судебного секретаря военного юриста Рождественского А.А. и предназначался для осуществления правосудия в соединениях, на кораблях и в воинских частях Северной флотилии, которая была образована 1 июня 1933 года.

25 февраля 1938 года военный трибунал Северной военной флотилии был переименован в военный трибунал Северного флота.

В годы Великой Отечественной войны деятельность военного трибунала, возглавляемого военным юристом 1 ранга Котылевым А.Н. и полковником юстиции Огурцовым Б.Н., отличалась высокой оперативностью и гибкостью в применении закона. Строго карая злостных и опасных преступников, чтобы предостеречь от совершения правонарушений неустойчивых людей, суд в то же время проявлял гуманность при решении судеб тех, кто совершил преступление при стечении неблагоприятных обстоятельств. Судьи проводили широкую праворазъяснительную работу среди личного состава.

Нижестоящими по отношению к военному трибуналу флота в годы войны являлись военные трибуналы Мурманской, Беломорской, Печенгской, Новоземельской, Карской, Иоканьгской и Главной военноморских баз, а также десять военных трибуналов морских оборонительных районов, бригад и других соединений.

Военный трибунал провел большую работу по осуществлению правосудия на флоте, вскрытию причин и условий, способствовавших совершению преступлений, а также их предупреждению. В этот период военный трибунал возглавляли видные военные юристы генерал-майоры юстиции Ф.Д. Титов, Л.Г. Трунин, Н.А. Ладик, А.М. Худоерко, В.И. Бобков, Д.И. Жданов, В.К. Иртегов, Н.П. Чирков.

На основании циркуляра НШ СФ №0072 от 7 мая 1951 года военный трибунал Северного флота был передислоцирован в пос. Ваенга (в настоящее время г. Североморск).

16 мая 1992 года на основании Закона РФ «Об изменениях и дополнениях Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики» военный трибунал Северного флота переименован в Военный суд Северного флота.

Приказом Председателя Верховного Суда РФ №35 от 9 декабря 1999 года после принятия ФКЗ «О военных судах Российской Федерации» с 1 января 2000 года Военный суд Северного флота переименован в Северный флотский военный суд.

В настоящее время, действуя в составе единой судебной системы России, флотский суд является эффективным правовым институтом на Северном флоте и реально обеспечивает защиту прав военнослужащих.

В апреле 1999 года суд посетила делегация во главе с Председателем Верховного Суда Российской Федерации Вячеславом Михайловичем Лебедевым, который дал высокую оценку работе судей.

По состоянию на 1 октября 2019 года Северному флотскому военному суду подведомственны восемь гарнизонных судов: Мурманский, Североморский, Северодвинский, Полярнинский, Гаджиевский, Архангельский, Заозерский и Мирненский. С 20 августа 1997 года по 7 мая 2019 года председателем флотского военного суда являлся Хомяков А.И., Заслуженный юрист Российской Федерации, Почетный работник судебной системы, кандидат юридических наук.

Указом Президента Российской Федерации от 19 июня 2019 года № 286 председателем Северного флотского военного суда назначен Данилов Владимир Валентинович, Почетный работник судебной системы.

12 апреля 2024 года в г. Североморске прошло торжественное собрание, посвященное 90-летию со дня образования Северного флотского военного суда.

Перед началом праздничного вечера гости увидели фильм, повествующий об истории и современных буднях флотского военного суда, людях, которые внесли большой вклад в его развитие и становление.

Открывая мероприятие, председатель Северного флотского военного суда Владимир Данилов поздравил судей, сотрудников суда и ветеранов с юбилейной датой и поблагодарил каждого за добросовестную работу.

С теплыми словами в адрес коллектива флотского военного суда обратились врио губернатора Мурманской области Оксана Демченко, председатель Мурманской областной Думы Сергей Дубовой, заместитель командующего Северным флотом по материально-техническому обеспечению вице-адмирал Дмитрий Украинец, глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов, председатель Арбитражного суда Мурманской области Артем Драчен, заместитель председателя Мурманского областного суда Дмитрий Иванов, начальник Управления Судебного департамента в Мурманской области Александр Стрижак, председатель Совета судей Мурманской области Жанна Тихонова, председатель Североморского районного суда Мурманской области Татьяна Роговая, руководитель военного следственного управления Следственного комитета России по Северному флоту полковник юстиции Иван Антонов, начальник Управления ФСБ России по Северному флоту полковник Алексей Стафеев, заместитель военного прокурора Северного флота полковник юстиции Вячеслав Зайцев, начальник «1469 военноморского клинического госпиталя» Минобороны России полковник медицинской службы Дмитрий Архангельский, председатель Северного флотского военного суда с 1997 по 2019 годы Александр Хомяков, председатели гарнизонных военных судов.

Каждый из гостей отметил неоценимый вклад судей и всего коллектива Северного флотского военного суда в укрепление независимости и авторитета судебной власти, защиту прав и интересов военнослужащих, поддержание законности и правопорядка в Вооруженных Силах России.

За добросовестный труд, высокий профессионализм, образцовое исполнение служебных обязанностей около 20 сотрудников суда были поощрены почетными грамотами, благодарностями и благодарственными письмами губернатора Мурманской области, председателя Мурманской областной Думы и главы ЗАТО г. Североморск.

Приятным подарком для коллектива суда и гостей стало выступление артистов Ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота.





